

幼儿园虐童事件引发家长恐慌：“该怎么知道我的孩子是否受到伤害” 家长全天蹲守，老师神经绷紧

近期幼儿园频频曝出教师向儿童施暴事件，不少家长表示震惊和愤怒的同时，也非常恐慌：“我的孩子在幼儿园是否也会受到老师的虐待？”

最近一周，长沙的张奶奶全天蹲守在万婴幼儿园，眼巴巴地盯着前台的监控器，观察孙子的一举一动，“总担心孩子会出什么事。”

从事幼教工作的李老师近来也感觉到了和家长关系的微妙变化，“最近家长经常会问‘孩子吃得饱吗’、‘你们不会打孩子吧’之类的问题，弄得我们的神经都绷得很紧。”

如何避免孩子在幼儿园受到伤害？家长和园方之间该如何沟通？记者采访了一些家长和幼师，来听听他们的心声。

■记者 贺卫玲 实习生 李谢谢



不少幼儿园实行了网上远程监控，教室配备摄像头，家长可以通过监控观察孩子。（资料图片）

事件

园内调查

“上了幼儿园操心的事更多”

“盼着孩子长大，上幼儿园就省心了，可上了幼儿园操心的事更多。”在长沙万婴幼儿园门口，张奶奶向记者诉说，“怕老师对孩子不好，不闻不问；又怕幼儿园克扣孩子的伙食，孩子吃不好；怕幼儿园里孩子多，一个生病了，其他的小朋友也有可能被传染；还怕孩子多老师管不过来，孩子在幼儿园受欺负……唉，总不能一直把孩子带在身边呀！”

旁边的另一位家长也接过话题说，自己平时在外地上班，孩子由爷爷、奶奶照看，但是最近的事件让他决定每个周末回来看看孩子，“网络曝光的是我们能看到的，孩子太小不会表达，想到可能还有一些我们看不到的罪恶正在发生，不由地感到后怕。”

采访中，家长们表示，把孩子送到幼儿园后，最担心的问题有三大类：安全、健康和教育。

可通过这些方式了解孩子在园情况

对于家长们的担心，有着20年幼教从教经验的万婴教育管理中心主任周隽表示，孩子身体的伤害主要还是因为年龄缺乏保护意识、老师监控不到位引发的，对孩子怀着恶意去体罚的老师还是很少的。

目前，长沙市不少幼儿园实行了网上远程监控，教室配备摄像头，家长可以坐在家观察孩子的一举一动，不过因为考虑到孩子也应该有自己的私密性，这种网上远程监控没有被大量采用。家长要通过监控观察孩子，得去幼儿园登记，进入家长等待区看监控录像。

“其实，家长还能通过其它渠道对孩子的在园情况进行了解和掌控。”省民办学前教育专业委员会主任黄平建议，家长在接送时要注意和老师交流；通过家长QQ群，老师把上课视频、照片传到网上，家长们可以提问、讨论；还可以利用家园联系册、老师多打电话、家长开放日等方式了解孩子的情况。

幼儿园虐童事件频发

今年2月，北京海淀区上地爱心幼儿园，3岁男童指认教师用针扎小鸡鸡。

今年5月，上海杨浦区民办格林双阳幼稚园，一女童下体被女幼师林某放入芸豆，事发后林某被停职。

今年5月，河南内黄县大风车幼儿园老师狂殴6岁男童被拘留。

今年6月，郑州文化绿城鹤立幼儿园，幼儿园老师因孩子午休说笑让他们互打耳光。

今年10月，山西太原市蓝天蒙特梭利幼儿园，一名5岁女童因不会算10+1，被一名女老师狂扇70个耳光。

今年10月，浙江温岭城西街道蓝孔雀幼儿园教师把一小孩的两只耳朵拎着往上提，叫另一教师当即拍下这一幕。

幼师入门门槛过低：高中毕业即可月薪仅千余元，称压力很大

“我热爱幼教这个行业，但这个行业的太多不正规让我失望。”张老师是长沙市天心区一家民办幼儿园的教师，工作两年了，单位不但没有和她签合同、购买保险，连体检费也要自己出。她说，最近的幼儿园老师虐童事件将幼师推到了风口浪尖，那位老师的做法引发公愤，固然不值得原谅，但是社会对幼师工作的另一面，却很少了解。

记者调查发现，幼儿教师特别是民办幼儿园教师压力大、责任重、工资低，付出与回报难成正比。在采访的长沙近十家民办幼儿园中，无一所要求应聘者有教师资格证。其中宝贝乐艺术幼儿园、岳麓区迪斯尼幼儿园、岳麓区小明星幼儿园、芙蓉区月桂幼儿园等对应聘者的学历要求高中文化程度即可。

至于工作经验，除了宝贝乐艺术幼儿园要求应聘者有两年

以上工作经验外，其他几家没有硬性要求，只要求看应聘者上岗后的工作表现。待遇方面，几家幼儿园给出的标准都在每月1000-2000元之间，工作时间在8小时之内，应聘后的试用期基本上是1-2个月。甚至有的幼儿园工资采用“底薪加提成”制度，还给老师分配了招生任务。

开福区金帆小区附近一家幼儿园的园长告诉记者，现在招老师比较难，这也是园方对学历要求不高的原因之一。80后、90后女孩子大多是独生子女，不愿意干带孩子这种累活，园里能开出的工资标准又不高，很多人干一两个月就走了，她们认为去超市当个收银员还省心些。与此同时，上世纪80年代只有优秀的初中毕业生才有机会报考幼师学校，如今中等幼师师范学校正在不断萎缩，代之而起的是各类职业教育，生源质量也大不如前。

声音 幼儿教育需要师德“重塑” 建议增设“虐童罪”

一家幼儿园的园长表示，虐童事件的发生，首先是师德教育的缺失，“当下很多投资人看中了幼教市场这块大蛋糕开始办幼儿园，只关注如何逐利却忽视了师德的教育。”

他认为教育主管部门的督查、幼儿园管理者的责任心对于师德的培养至关重要，如果园长从老师入职到教学过程中的考查严格把关的话，不会出现这样的情况。

此外，浙江温岭涉事女教师被刑事拘留，但其“寻衅滋事”的

罪名一出，当即引起网友的强烈质疑。

全国律师协会未成年人权益保护专业委员会副主任孔维钊表示，我国原则禁止虐待儿童的法律法规很多，但大多是倡导性的，不具有震慑力，“儿童是没有社会化的群体，一旦受害，没有独立表达诉求的能力。儿童有什么样的诉求，向谁起诉，谁来控诉，谁来负责，都没有相关规定。加快虐待儿童罪入刑法，使政府承担起对儿童免受虐待保护的责任已经十分紧迫。”

活性蜂王浆平稳度过女性更年期

北京知蜂堂活性蜂王浆采自天然无污染的青藏高原

更年期是怎么来的

更年期是妇女生殖功能由旺盛状态向衰老状态过渡的时期，每个女人都会得，一般从40-45岁开始，持续十年的时间，严重影响患者的生活质量和生活水平。

活性蜂王浆为什么能对抗更年期

临床实践证明：蜂王浆不仅能减轻女性更年期出现的头昏心悸、胸闷失眠、多汗潮红、四肢麻木、肠胃紊乱、便秘、月经紊乱及性功能减退等神经内分泌失调症状，对更年期综合征亦有良好疗效。

活性蜂王浆含有多种氨基酸、维生素、微量元素，能减缓和消除更年期出现的失眠乏力、便秘、头痛等症，并能对机体进行人为干预，调整内分泌系统，使其恢复功能。在情绪烦躁、厌食、肠胃欠佳时，蜂王浆可为机体提供充足而全面的营养补充，对人体更年期起到举足轻重的调节作用。活性蜂王浆中还含有多种激素、酶类和饱和脂肪酸，不仅营养丰富，更是其他一般食品中所不具备的，配合蛋白质和固醇类物质有效地调节着机体的新陈代谢，延缓机体衰老，全面解决更年期困扰。

三个月解决更年期综合症

我是向韶村的刘秀莲，今年50岁，年初我觉察自己有疲劳、变胖、没精神、盗汗、燥热、心情郁闷、失眠等症状，医院确诊为更年期反应。我吃了许多药物也不见好，偶然在知蜂堂专卖店了解蜂王浆对更年期妇女的调理效果后，买了一个疗程，按照每天两次、每次10g的剂量服用知蜂堂活性蜂王浆。3个月后，症状有明显改善，虚胖现象消失，疲劳感消除，食量大增，记忆力也增强了，精神状态变好。这活性蜂王浆对改善更年期症状的效果确实不错。

知蜂堂专卖店咨询电话
400-890-9993

寻求目标信息
我单位是国内最大的城市雕塑专业机构，专业设计、制作市政公园、广场雕塑。欢迎提供城市雕塑项目信息，线索或以其它方式合作，回报优厚，有意者面谈或电话。
联系人俞先生：18918906955 郭先生：18918906977

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15608407778
本栏目：业务精英10名，有丰富经验者优先

2012年11月16日-18日 湖南国际会展中心(世界之窗旁)
第四届湖南啤酒食品交易会暨名酒团购会
2012第四届长沙国际葡萄酒、烈酒展览会